



✓ 3 ДЕКАБРЯ —
МЕЖДУНАРОДНЫЙ
ДЕНЬ ИНВАЛИДОВ:

ВОЗМОЖНОСТИ ДОЛЖНЫ
БЫТЬ РАВНЫМИ стр. 2



✓ ИНФОРМИРУЕТ
ПРОКУРАТУРА:

ОСТОРОЖНО...
ДЕТИ ПРИШЛИ
В ГОСТИ! стр. 3



✓ НА КНИЖНОЙ ПОЛКЕ:

ТИФЛИС —
В КАЖДОМ ШТРИХЕ
ХУДОЖНИКА стр. 4



Пятигорская ПРАВДА

Вторник, 2 декабря 2008 г.

www.pravda-kmv.ru

Основана в 1937 г.

Возрождена в 1995 г.

№ 135 (7100)

Редакционная
колонка

Банкир — это часть нашей жизни

День банковского работника, утвержденный по инициативе Ассоциации российских банков в 2004 году, в России ежегодно отмечается 2 декабря.

Дата выбрана не случайно — в этот день в 1990 году в стране был принят первый в новейшей истории государства Закон «О Центральном банке Российской Федерации», положивший начало формированию современной отечественной системы.

Отмечают этот профессиональный праздник и в некоторых странах дальнего и ближнего зарубежья — например, в Украине, Беларуси, Армении, Киргизии, но только в другие числа (20 мая, в 1-е воскресенье января, 22 ноября, 10 мая).

Однако его не следует путать с Днем работников Сбербанка России, который отмечают 12 ноября, поскольку в этот день в 1841 году император Николай I издал Указ об учреждении в России сберегательных касс «для доставления через то недостаточным всякого рода людям средств к сбережению».

Сегодня банки и банковские работники — это существенная часть и реальность нашей повседневной жизни, без которой невозможно представить себе нормальное экономическое развитие личности и государства.

Мы можем с их помощью сделать столько нужных и полезных дел, какие лет десять-пятнадцать назад нам и не снились.

Работа в банке всегда считалась выгодной и престижной. А между тем, не стоит забывать о том, что это — упорная и кропотливая работа, требующая большого терпения, внимания, отзывчивости, профессиональных знаний и навыков, без которых работать с клиентами просто невозможно.

Может быть, именно поэтому поздравления банковским работникам нашей страны в день их профессионального праздника стали уже для нас такими привычными и традиционными. Они это заслужили.

Им вручают почетные грамоты и нагрудные знаки Ассоциации российских банков, дарят цветы и подарки, благодарят за честный и добросовестный труд, желают успешной работы, квалифицированного подбора персонала на существующие вакансии и, разумеется, поменьше невозвратов по кредитам.

Так что и мы сегодня присоединяемся ко всем этим поздравлениям и чувствуем банковских работников нашего города, труд которых несомненно заслужил уважение и необходим каждому из нас.

Степень участия банков в экономическом и финансовом развитии Пятигорска неумолимо растет — укрепляются и модернизируются старые банки, открываются новые — филиалы, дополнительные офисы, банкоматы, совершенствуются обслуживающие и график работы. И происходит это потому, что наличие такого количества банков оправдано жизнью, а труд банкиров вполне востребован.

Так давайте же признаем, друзья, что сегодня банкир — это часть нашей жизни, а следовательно, вполне достоин своего профессионального праздника.

Визит губернатора

К проблемам — без очковтирательства

Поездки по региону для губернатора Ставропольского края Валерия Гавевского завершились визитом на Кавминводы и, в частности, в Пятигорск. Наряду с посещением объектов в большом зале заседаний администрации города состоялось совещание по проблемам социально-экономического развития курорта. В нем приняли участие глава Пятигорска Лев Травнев, министр финансов СК Владимир Шаповалов, руководитель администрации КМВ Виктор Вышинский, руководящий состав Правительства СК.

РАЗВЕ можно быть уверенным в завтрашнем дне, когда сегодня финансовый кризис способен разрушить все планы? Валерий Гавевский сразу же отсек подобный рода сомнения образной метафорой: если человек не знает, куда плыть, любой ветер не будет попутным. И подтвердил свой оптимизм примерами крупных инвестиционных вливаний в строительство нового энергоблока Невинномысской ГРЭС и других объектов. В регионе преобладает реальный сектор экономики, и, тем не менее, в краевом правительстве создан антикризисный штаб, который ежедневно отслеживает развитие ситуации. Принятая программа смягчения возможных последствий кризиса включает такие пункты, как снижение на четыре процента налога на прибыль в части регионального бюджета, есть намерение провести через Госдуму СК субсидирование кредитов на оборотные средства предприятий и др. Создать антикризисные штабы губернатор края порекомендовал и в городах Кавминвод. А также сообщил о том, что краевой бюджет на 2009 год принят в консервативном варианте — бездефицитность достигнута сокращением его расходной части на пять млрд. руб. Однако это ни в коей мере не скажется на программах социальной сферы, будут сокращены расходы на содержание управленческого аппарата, краевых программ и государственных капложений.

Губернатор края обратил внимание на огромный экономический потенциал Пятигорска. К это время, когда финансовый кризис выбрасывает за ворота предприятий и учреждений сотни работников, заставляя снижать заработную плату, в Пятигорске уровень безработицы в девять раз ниже средних краевых показателей. По мнению Валерия Гавевского, это не может не вызвать уважения к проводимой городской властью политике. Город на высоте и по другим позициям: на четвертом месте по производству промышленной продукции, на пятом — по уровню среднемесячной зарплаты (12790 руб.), в числе лидеров (третье место) в строительстве и качестве жилья. А вот показатели демографии не мешало бы улучшить — к этому призвал губернатор, пообещав и в дальнейшем оказывать финансовую помощь в реконструкции роддома.

Пятигорск в полной мере должен использовать свои преимущества, связанные с бесценными бальнеологическими факторами. Он привлекателен для бизнеса, способен реализовать возможности развития туристско-рекреационной зоны. Правительство края, по убеждению Валерия Гавевского,



го, в лице руководства Пятигорска видит надежных партнеров в реализации планов социально-экономического развития Ставрополья. Поэтому во время встречи с элитой города губернатор края хотел услышать самые острые вопросы, а также предложения, которые можно было бы учесть при формировании стратегии развития Ставропольского края.

Приветствуя с трибуны высоких гостей, глава города Лев Травнев указал на то, что Пятигорск не скрывает тревожащих его проблем. Именно поэтому было организовано посещение вовсе не парадных объектов. Не занимать очки очковтирательством, а реально решать острые вопросы — так охарактеризовал глава города позицию администрации.

В выступлении Льва Травнева прозвучала оценка социально-экономического развития Пятигорска за 2008 год, где основной приоритет отдан созданию качественной среды жизнеобеспечения населения и деятельности хозяйствующих субъектов. На реконструкцию объектов архитектурно-исторического значения и благоустройство курортной зоны направлено около 40 млн. руб. лей бюджетных средств (бульвар Гагарина, Провал, Золота арфа и др.). В экономии города за девять месяцев 2008 года было вложено около одного млрд. руб., что свидетельствует о развитии предприятий, внедрении новых технологий. В числе приоритетных направлений — обновление автопарка МУП «Пятигорскспассажиртранс» (закуплено 26 новых автобусов), приобретение 43 единиц современной специализированной техники МУП «САХ», модернизация объектов коммунальной инфраструктуры микрорайона «Западный».

НА СНИМКЕ: посещение губернатором центральной городской больницы.

Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

(Окончание на 2-й стр.)

И не только о пенсиях...

В Пятигорске состоялась встреча губернатора СК Валерия Гавевского с председателем правления Пенсионного фонда России Антоном Дроздовым. Как сообщает управление пресс-службы губернатора СК, основной темой разговора стали предложения Ставрополя по повышению качества обслуживания пожилых людей и инвалидов в учреждениях социальной защиты нашего региона. В частности, обсуждались вопросы финансового участия Фонда в газификации жилья пенсионеров, в капитальном ремонте инженерных сетей и жилых помещений краевого геронтологического центра. Рассмотрены варианты привлечения средств на ряд объектов социальной защиты населения в городах Кавминвод и в сельских территориях края.

Антикризисная партия

В краевом центре состоялось расширенное заседание политсовета СтРО партии «Единая Россия», в перечень вопросов повестки дня



которого были включены: «утверждение мероприятий краевой партийной организации по реализации поручений Президента РФ Д. А. Медведева, озвученных в послании Федеральному Собранию», «задачи, проблемы и пути их решения, стоящие перед единороссами Ставрополья, в свете реализации Стратегии развития России до 2020 года и решений X съезда партии». Участники заседания были единодушны в том, что в условиях мирового финансово-экономического кризиса «ЕР» — общепризнанная ведущая политическая сила страны, она обязана принять на себя ответственность за текущее социально-экономическое состояние России и ее завтрашний день. Секретарь регионального политсовета, депутат ГД СК Юрий Гонтарь поставил конкретные зада-

чи перед местными отделениями партии, а именно: участие в недопущении падения уровня жизни земляков, всемерная поддержка реального сектора экономики Ставрополья и законодательные меры по государственной поддержке основных отраслей и в первую очередь — сельского хозяйства.

Первые командой

В Пятигорске завершился 11-й Международный турнир по боксу. Он посвящен памяти выдающегося тренера Игоря Никулина. Около 300 сильнейших боксеров из России и стран ближнего зарубежья приняли участие в соревнованиях. По итогам проведенных боев главный приз чемпионата взял Евгений Баклашкин из Черкесска, среди взрослых сильнейшим признан Давид Аванесян из Пятигорска. В командном первенстве лучшими были хозяева ринга — пятигорчане, во втором месте — команда Кабардино-Балкарии, бронзу завоевали спортсмены из Дагестана.

Максим ВИКТОРОВ.

ВНИМАНИЕ!

Дорогие читатели!

Продолжается подписка на I ПОЛУГОДИЕ 2009 года.

Стоимость подписки на газету

«Пятигорская правда» — ✓ 282 руб. 00 коп.

Стоимость подписки на газету

«БизнесПятница» — ✓ 112 руб. 20 коп.

ДО КОНЦА ПОДПИСНОЙ КАМПАНИИ

льготная подписка на «Пятигорскую правду»

для ИНВАЛИДОВ, ВЕТЕРАНОВ ВОВ,

ПЕНСИОНЕРОВ — ✓ 154 руб. 72 коп.

на «БизнесПятницу» — ✓ 90 руб.

Справки по тел.
33-37-34.

Вас подпишут в любом отделении почтовой связи.

Невероятно, но факт

Букет... из рук инспектора

В то утро даже солнце помогло работникам ГАИ и участникам дорожного движения поднять друг другу настроение. Более того, инициаторами создания у водителей позитивных впечатлений после встречи, следующей сразу же за взмахом жезла, стали сами инспекторы ГИБДД.

В УВД по КМВ к проведению беспрецедентного мероприятия готовились тщательно и в режиме секретности. Сначала была разработана схема. У пешеходных переходов на дорогах с наибольшей интенсивностью движения должны были устроиться «засады» работники ГАИ в штатском и фиксировать, кто же из водителей

Губий. Таким образом, появилась возможность поощрить дисциплинированных водителей талоном на десять литров бесплатного бензина.

В итоге все получилось. Невозможно передать то удивление, которое читалось на лицах водителей, узнававших после остановок их машины инспекторами ГАИ Романом Трушем и Константином Ромашкиным, почему имен-

— Вообще-то я езжу очень аккуратно, и пропускать пешехода — для меня дело привычное, — сказала она, отвечая на вопросы журналистов.

Примерно так же описала журналистам свои впечатления от этой встречи с инспектором Романом Трушем и водителем Викторией Котляром.

В это утро камеры зафиксировали улыбки: Дениса Старотурова, Льва Вишина, управляющего «Скорой» Анатолия Шкуро, маршрутного такси 223-А Андрея Плетнева, пенсионера МВД Владимира Кожемякина, Конс-



предоставить преимущество пешеходам на зебре. При этом другие сотрудники (такие в гражданском) готовились исполнять роль самых людей, которым срочно понадобилось перейти на другую сторону улицы. В ста пятидесяти метрах от этого места должен был быть оборудован передвижной пункт ГАИ, где результатов наблюдений с первого секретного поста ожидали бы очаровательные девушки из отделения по связям со СМИ УВД по КМВ и многочисленные представители средств массовой информации. По замыслу всем «рулевым», проявившим сознательность и заботу о людях в рамках действующих Правил дорожного движения, должны были вручаться подарки. И тут встал вопрос: «Чем будем поощрять и где найти на это необходимые средства?».

Ульяна Максименко, водитель: «В отношениях с работниками ГАИ всякое бывало. Но сейчас я, откровенно говоря, в шоке!»

Ульяна Максименко, водитель: «В отношениях с работниками ГАИ всякое бывало. Но сейчас я, откровенно говоря, в шоке!»

Получая шикарный букет алых роз из рук инспектора ГИБДД Константина Ромашкина, букет с рекомендациями, как вести себя в некоторых случаях, когда сталкиваешься с определенными (скажем, не совсем по инструкции) действиями работников ГИБДД, и талончик на бензин, женщина лучезарно улыбалась.

реагировали. Кстати, и для безответственных господ тоже кое-что было припасено, только вместо составления протокола и наложения штрафа в размере ста рублей это были букеты с изображениями детей, погибших в ДТП по вине водителей.

Татьяна МАЛЫШЕВА.
Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Очередное заседание Думы города Пятигорска состоится 4 декабря 2008 года в 10.00 в зале заседаний на 7 этаже.

Вместе мы вдвое сильнее

Читатель жалуется, обращается за помощью, предлагает, благодарит... Ваши письма, дорогие пятигорчане, помогают нам держать руку на пульсе города, ощущать дыхание и ритм его жизни. К сожалению, не все из поступающей корреспонденции подлежат публикации, редакция не может изменить действующее законодательство, но мы делаем все возможное, чтобы ответить на наиболее актуальные вопросы из ваших писем. Сегодня предлагаем вашему вниманию очередную подборку редакционной почты.

Отдел писем «Пятигорской правды».

Читатель благодарит

Спасибо за чуткость

говорят инвалиды Пятигорской местной организации Всероссийского общества слепых сотрудникам Управления труда и социальной защиты населения городского округа Пятигорска и, в частности, Марине Антониной, которая пошла навстречу просьбе инвалидов по вопросу предоставления мер социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг в денежной форме.

25 ноября специалистами Управления — вежливо, доброжелательно — провели прием в помещении организации, что облегчило сдачу документов нашим инвалидам.

В. БАТАЛОВА,
председатель МО ВОС.

Они ушли со школьного двора

25-я школа помнит своих выпускников, и они не забывают детские и юношеские годы, учителей... Более того, помощь и материальную поддержку при проведении

праздничных мероприятий оказывают школе бывшие ученики В. Белицкий, Е. Белицкая, Н. Белевцова, С. Фоминов, Е. Гуженко.

Всем этим людям выражает благодарность коллектив МОУ «СОШ № 25».

Вопрос — ответ

Я автомобилист, и меня, безусловно, волнует вопрос парковок. То, что их явно недостаточно для такого количества машин, которое сегодня есть в Пятигорске, — один вопрос. Другое дело — их принадлежность. Недавно мне пришлось заехать по делам на железнодорожный вокзал и припарковать свой автомобиль за кафе «Южное». Ко мне подошла женщина и потребовала заплатить за автостоянку. Раньше такого не было, потому что, насколько я знаю, платная стоянка находится перед гостиницей. Но мне объяс-

Не всякая парковка денег стоит

нили, что за гостиницей находится теперь муниципальная стоянка. Разъясните, пожалуйста, какие парковки находятся в районе железнодорожного вокзала, какие из них платные, какие — бесплатные и, соответственно, кому они принадлежат.

С уважением, Сергей ДМИТРИЕВ.

Это письмо было рассмотрено отделом транспорта и связи управления экономического развития администрации г. Пятигорска, и нам сообщили:

Читатель возмущается

Ждем ответа, писем и газет



«Мне перестали доставлять газеты: «Аргументы и факты» и «Пятигорскую правду» с 11 ноября. На наши обращения в почтовое отделение № 2 отвечают — вам надо, приходите и заберите на почте. А это значит, не приносят письма и прочую печать. Зачем нужна такая подписка?» — пишет в редакцию А. Н. Кудинова, проживающая на улице Московской. К ней присоединяется жительница Октябрьской, постоянная подписчица «Пятигорской правды» Я. М. Подлужный: «Что творится с доставкой газеты примерно последние полгода, не укладывается ни в какие рамки. Почту приносят с опозданием на 2-3 дня, а то и более... Неоднократные обращения в отдел доставки отделения почтовой связи № 2 по улице Мира, 25, результатов не дают. У них ответ один — не хватает почтальонов. Редакция проводит дни подписчика, устраивает лотереи с призами, реклама в газете идет о подписке. Но при такой доставке все это сводится на нет...»

В свою очередь, «Пятигорская правда» направила письма читателей руководителю Пятигорского почтамта. Но пока ответ пришел только по жалобе Игоря — автора письма, поступившего в газету по электронной почте: «Интересно у нас работает отдел, принимающий подписку на главпочтамте: с 8.00 до 17.00, перерыв с 12.00 до 13.00 — предположительно, потому

что табличка с режимом работы установлена как-то боком, сведения о перерыве вообще выглядят как обрывок картона с рукописным текстом «Закрывается». Загляните туда как-нибудь в 16.40 — большой вопрос, будет ли кассир в это время на рабочем месте?». На что Пятигорский почтамт сообщает, что, согласно объяснительной записке оператора группы по подписке в окне № 6 операционного зала отделения почтовой связи № 3 г. Пятигорска, «...при изготовлении таблички с режимом работы допущена ошибка — не указан перерыв на обед, который фактически приходится с 12.00 до 13.00. В настоящее время сделана заявка на изготовление новой таблички... Работа окна № 6 организована для работы с юридическими лицами, физические лица обслуживаются при отсутствии юридических... Если в данном окне отсутствует работник, оформите заказ на подписные издания можно в любом операционном окне отделения почтовой связи № 3 согласно режиму работы...». Редакция не теряет надежды получить и комментарий по поводу несвоевременной доставки корреспонденции (ведь здесь приведены лишь часть обращений в редакцию, а сколько телефонных звонков!) от руководителей Пятигорского почтамта.

Подготовила
Наталья ТАРАСОВА.
Фото Александра
МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

На реализацию муниципальной программы по обеспечению жильем молодых семей было направлено из бюджетов всех уровней 15,7 млн. руб. В целом же объемы вводимого в эксплуатацию жилья превысили прошлогодние показатели на 14,5 проц. В настоящее время реализуется первый этап краевой адресной программы капитального ремонта многоквартирных домов с объемом финансирования в 331,7 млн. руб.

Лев Травнев акцентировал внимание на том, что транспортные магистрали уже не справляются с все возрастающим потоком автомобилей. Вне всякого сомнения, Пятигорску крайне необходимо строительство автомобильных развязок, модернизация дорожно-мостового хозяйства. Однако



Идет совещание.

Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

К проблемам — без очковтирательства

в одиночку город этих задач не решит, так как только реализация первоочередных мероприятий оценивается в сумму, превышающую 21 млрд. руб. Важное значение имеет решение вопроса по обеспечению работы единственного в регионе КМВ экологически чистого вида транспорта МУП «Городской электрический транспорт», осуществляющего более 80 процентов внутригородских перевозок. Поддержание путевого и энергохозяйства депо требует более 700 млн. руб.

Также было отмечено, что 1 млрд. 444 млн. рублей средств местного бюджета направляется на финансирование социальной сферы учреждений образования, культуры, спорта. В городе реализуются муниципальные целевые программы по оснащению лечебно-диагностическим оборудованием учреждений здравоохранения, ремонту жилья ветеранам ВОВ,

немало серьезных планов реализуется в области образования. В ходе встречи был высказан ряд серьезных проблем, самостоятельно справиться с которыми городу не под силу. Заместитель руководителя администрации Пятигорска Вера Брацкая обратилась к губернатору края с просьбой поддержать действия местных органов власти по реконструкции и строительству новых детских садов. Сегодня очередь в дошкольные учреждения достигла 1962 детей, на 2000 человек переполнены действующие детские сады. Необходимо финансирование реконструкции школьных зданий, четвертая часть которых имеет признаки аварийности. Город готов принять в муниципальную собственность, и ходатайствует об этом, два летних лагеря в окрестностях горы Машук — «Салют» и «Машук», которые за последние два года не приняли ни одного ре-

бенка, продолжают ветшать и приходить в негодность. Проблемы здравоохранения были озвучены в выступлении депутата Пятигорска, главврача Центральной горбольницы Семена Маршалкина. Поблагодарив правительство края за поддержку инвестиционных программ по развитию социальной и инженерной инфраструктуры, начальник МУ «УГХ» Игорь Алейников в то же время указал на крайнюю необходимость в средствах по реализации краевой целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения в Ставропольском крае». Особую озабоченность присутствующих в зале вызвала нехватка средств строительства новых путепроводов и мостов.

С просьбой финансово поддержать пятигорский трамвай как наиболее доступное и удобное средство передвижения для пенсионеров обратился председатель городского Совета ветеранов Николай Лега. Валерий Гаевский успокоил пятигорчан — трампарк будет сохранен вместе с социальными ценами на проезд. Губернатор СК дал понять, что своевременная подготовка по программам капитального ремонта многоквартирных домов и реконструкции сетей инженерной инфраструктуры откроет возможности для получения серьезных федеральных средств. Побывав на объектах, требующих краевого вмешательства, Валерий Гаевский твердо пообещал: помощь однозначно получите. Губернатор края дал высокую оценку новой команде Пятигорска и лично главе города Льву Травневу, которые смогли создать хороший микроклимат для развития, что скажется не только на благополучии жителей. От этого выиграет и край в целом.

Ирина ЗАПРИВАННАЯ.

3 декабря — Международный день инвалидов

Возможности должны быть равными

На основании Постановления Правительства Ставропольского края, с 01.01.2008 г. в Пятигорске созданы территориальный орган МТИСЗН СК — Управление труда и социальной защиты населения и Муниципальное учреждение «Управление социальной поддержки населения администрации города Пятигорска».

ЭТО произошло в связи с разделением краевых полномочий и полномочий органов местного самоуправления. Никакого неудобства в связи с разделением жителей города не почувствовали. Специалисты управления на устных приемах дают консультации инвалидам, ведут их учет, осуществляют ввод в базу данных изменившиеся сведения, а также осуществляют возмещение выпадающих доходов по предоставлению мер социальной под-

держки предприятиям и организациям жилищно-коммунальной сферы. В Пятигорске 12 тысяч инвалидов, так что можете сами судить об объеме оказываемых услуг и об объемах освоенных средств.

Несколько слов об изменениях в законодательстве в части оплаты жилья и коммунальных услуг всем льготным категориям граждан с 01.01.2009 г. Наиболее безболезненно подобное скажется на краевых льготниках, ну а вот федеральным придется, в том

числе и инвалидам, собрать пакет документов, предусмотренных законодательством, для того чтобы с 1 января Управление труда и социальной защиты населения, возглавляемое М. Антоновой, могло предоставлять меры социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг в денежной форме непосредственно инвалиду. По согласованию с администрацией города специалисты ведут прием в территориальных администрациях по месту жительства.

объектов лишь на 48 проц. была приспособлена для маломобильной группы населения, то в 2008 году их стало 63 проц. Вероятно, и горожане заметили, что все вновь строящиеся магазины и аптеки оборудованы пандусами, что на центральных аллеях предусмотрены просветы у тротуаров для проезда колясок, а в городе увеличилось число светофоров, снабженных звуковыми сигналами.

С каждым годом городская власть все больше внимания уделяет проблемам инвалидов. В Пятигорске только в этом году два раза пересматривались средства, заложенные в бюджет на реализацию программы «Реабилитация инвалидов в городе Пятигорске на 2008—2009 гг.». Общий объем затрат составил 1,5 млн. руб. Еще три года назад специалисты ходили с протанной рукой, чтобы провести фестиваль инвалидов. Сегодняшние шаги действительно показывают отношение власти к проблемам инвалидов.

Что же в будущем ждет инвалидов? Повышение уровня пенсионного обеспечения, увеличение перечня и качества услуг, оказываемых социальными службами, доступность образования. Конечно, много проблем, в том числе и в возможности получения этой категории лиц трудового заработка, но хочется верить, что все эти трудности решаемы. В Ставропольском крае сформированы основы системы комплексной многопрофильной реабилитации, позволяющей решить проблему интеграции в общество людей с ограниченными возможностями.

Подготовила
Марина КОРНИЛОВА.

Культура речи



Рубрику ведет
Сергей Дрокин,
главный редактор
газеты
«Пятигорская
правда»

(Окончание. Начало в № 134)

Смотрит в книгу...

Наступило время словообразовательного «расцвета» **фиги**, количество производных которой в разговорном языке просто трудно подсчитать. Началось все с существительных — **фигня, фигювина, фигуринка, фицига, фицигуля, фицигулка** и др. Точного значения приведенных слов дать невозможно, они ситуативны и зависят от предмета, темы разговора: **фигня** может значить от «вздора, болтовни» до «предмета, вещи» (**не буду слушать твою фигню!** — что это за фигню ты притащил в дом?). Но все-таки для говорящего в таких случаях есть момент неясности, непонятности, цели или предназначения вещи, слов и т. п. (вот где наследие древнего **шшиш!**).

Отсюда — только один смысловой шаг до прилагательного **фигювый** «плохой, скверный, отвратительный» (не путать с **фигювый**, «относящийся к дереву **фиге**»). Появилось и наречие **фигюво** «плохо, отвратительно, скверно» (**вещь сделана фигюво**). В молодежном языке в 70-80-е годы XX века появляется так много слов с весьма неясным, прилизанным значением, но сильной выразительностью. Это, в частности, глаголы: **фигеть** «удивляться, восхищаться»; **фигачить, фигарить, фигануть** «идти, двигаться, интенсивно работать»; **фигакнуться** «упасть, сломаться, разбиться»; **прифигеть** «перестать понимать что-либо»; **офигеть** «перестать нормально соображать»; **зафигачить** «ударить, стукнуть, послать» и т. д.

Список подобных образованных в жаргоне насчитывает десятки единиц и окрашен значительным интензивом.

Если **фигювый** обозначает плохое качество предмета или человека, то как же выразить их положительные стороны? Появились слова **офигенный** (**офигенный фильм!**), **офигенный друг!**), **офигительный** (**офигительная выставка!**). В них нет чистой «положительности», но есть крайняя, чрезмерная степень удивления, восхищения, апатажа. Этим в жаргоне и замещается положительная оценка вещи.

Социальные факторы оказали удивительное воздействие, влияние на **фигю**. Когда это понятие в 70-80-е годы XX века из жаргона перешло в просторечное употребление, оно было переосмыслено парадоксальным образом. В пределах молодежного сленга сформировалось выражение **кому-либо по фигю** или **все по фигю** «безразлично, все равно». Это перелом в своеобразную идею, «философию» апатично-ироничного отношения к жизни и действительности. Человек, следующий такой модели поведения, стал именоваться **пофигистом**, а сам жизненный принцип — **пофигизмом**. Также утвердился термин **апофегей** от слов **апогей** и **пофигизм**.

Итак, мы проследили историю и этапы освоения заимствованного из французского языка слова **фига**, которое на русской языковой почве дало удивительно обильные всходы. Без преувеличения **фигю** можно назвать одним из самых выразительных и приметных элементов молодежного жаргона XX века.

Информирует прокуратура

ОСТОРОЖНО, дети пришли в гости!

Пятигорским городским судом вынесен обвинительный приговор в отношении несовершеннолетнего К. за тайное хищение чужого имущества, с незаконным проникновением в жилище, с причинением значительного ущерба гражданину, то есть за совершение преступления, предусмотренного п. «а» ч. 3 ст. 158 УК РФ.

тнью. Костя предложил воспользоваться тем, что никого дома нет, и «сташить» что-нибудь. Для этого Вадим подобрал с земли металлический прут, с помощью которого Костя взломал навесной замок. Таким образом они незаконно проникли в дом, откуда похитили

DVD-проигрыватель и велосипед «Stells», после чего с места преступления скрылись, причинив материальный ущерб хозяевам дома на общую сумму почти пять тысяч рублей. Впоследствии похищенное поделили «поровну»: одному — DVD-проигрыватель, второ-

му — велосипед «Stells», объяснив родителям факт появления у них данных вещей банально просто — взял у друга на время.

Учитывая, что временное пользование ребенком чужим имуществом, что называется, «дело житейское», родители указанных подростков узнали об истинных причинах появления этих предметов только лишь когда в дом пришли сотрудники милиции.

Итогом подобного «дружеского» визита стало возбуждение уголовного дела, правда, только в отношении несовершеннолетнего Кости, поскольку малолетний Вадим в возрасте уголовной ответственности к моменту совершения преступления еще не достиг. Несмотря на возмещение причиненного материального ущерба потерпевшим путем возврата похищенного, приговором суда несовершеннолетний Костя признан виновным в совершении указанного преступления, отнесенного законодателем к категории тяжких преступлений, за которое предусмотрено наказание в виде шести лет лишения свободы. При назначении наказания суд, конечно же, учел его несовершеннолетний возраст и тот факт, что к уголовной ответственности Костя привлекается впервые, в связи с чем определен ему наказание в виде условного лишения свободы с испытательным сроком два года, в течение которого Костя должен будет доказать поведение свое исправление.

Наталья ШУЙСКАЯ, старший помощник прокурора города, юрист 2-го класса.



События, предшествующие этому, развивались следующим образом. В один из дней летних каникул 15-летний Костя встретившись с своим 13-летним приятелем Вадимом, немного погуляв, решили пойти в гости к общему знакомому Георгию, проживающему с бабушкой в частном домовладении. Подойдя к дому, позвали Георгия, однако никто не ответил. Заметив открытую калитку, пришедшие гости самовольно через двор прошли к входной двери и поняли, что дома никого нет, поскольку на входной двери висел навесной замок. После этого цель, с которой изначально пришли гости, резко изменилась на коры-

оказывалась информационно-правовая и социальная помощь.

Но сама работа организаций инвалидов требует средств на ее ведение, затраты на приобретение хозяйственных и канцелярских товаров и предметов, обслуживание и ремонт, транспортные и командировочные расходы. Активисты, организаторы, участники самостоятельности заслуживают материальной помощи.

Большую помощь могли бы оказать действующие хозяйственные и финансовые организации, предприниматели, ведь многие инвалиды получают пособия ниже прожиточного минимума, живут в бедности, не могут устроиться на какую-либо работу для получения дополнительных средств к существованию.

Свои цели и задачи общественные организации поддержки инвалидов Ставропольского края и Пятигорска выполняют: поддерживают оптимизм больных, граждан, нуждающихся в сострадании и милосердии, помогают им быть уверенными в завтрашнем дне.

В преддверии Международного дня инвалидов общественные организации желают всем здоровья и благополучия.

Владимир КАШПУРЕНКО, председатель Ставропольского фонда «Кавказ-1».

Образование

Оценка знаний в режиме он-лайн

В Пятигорске завершился второй городской этап Всероссийской олимпиады школьников. В нем приняли участие 1383 призера и 1039 победителей первого этапа, в котором в общей сложности участвовали 5235 ребят.

Как сказала ведущий специалист Управления образования администрации Пятигорска Светлана Катенко, в прошлом году в школьной олимпиаде учащихся составилось примерно столько же — примерно тысяча. Светлана Васильевна добавила, что и показатели первого «олимпийского» этапа в нынешнем учебном году гораздо выше — в общей сложности 1422 ребенка набрали в среднем более пятидесяти баллов (средний балл у победителей — почти 60, у призеров — 56). Ребята составились в знаниях по 21 предмету — практически по всем основным. Второй этап

проходил на базе пяти пятигорских СОШ — №№ 4, 6, 15, 14 и 30-й в течение пяти дней. По четырем предметам — математика, физика, информатика, химия — работа велась в режиме он-лайн.

Дети получали тестовые задания на компьютеры, выполняли их и отправляли в информационный компьютерный центр, базирующийся в Ставрополе в Северо-Кавказском государственном университете. То есть на уровне города жюри эти работы не оценивало, оценка приходила непосредственно из края, а результаты вбивались в компьютерную базу данных. Портал олимпиады, куда внесены данные на всех участников, — это еще одно нововведение.

Таким образом и родители, и сам школьник могут отследить, сколько баллов набрано, и сравнить собственные результаты с результатами других участников олимпиады. И так на каждом этапе — городском, зональном (он пройдет в январе в Ессентуках), краевом, а затем и всероссийском. То есть сомнения в объективности оценки знаний у детей исключаются.

Наталья АЛЕКСАНДРОВА.

Компания работает стабильно и эффективно как...

В период общемировой финансовой нестабильности внимание журналистов и общественности к банкам, к тому, как ведут себя в этих условиях финансово-кредитные институты. Об этом шла речь на пресс-конференции председателя Северо-Кавказского банка Сбербанка России В. Гаврилова, в процессе которой Виктор Владимирович дал исчерпывающую информацию о существующем положении и перспективах развития банка.



Предваряя главный вопрос журналистов, затронул ли мировой финансовый кризис Сбербанк России, Виктор Гаврилов сказал:

«Сбербанк России в нынешней ситуации чувствует себя устойчиво и продолжает развиваться с учетом рыночной конъюнктуры. С 1 декабря приступаем к реализации новой стратегии развития на очередное пятилетие до 2014 года. Ее ключевые моменты — это создание универсальных финансовых продуктов и услуг, новых технологичных форм обслуживания, скрининговых форм кредитования, что позволит наращивать прибыль не менее чем на 30 процентов в год.

Ресурсная база, составляющая фундамент финансовой устойчивости нашего регионального банка, выросла за 10 месяцев 2008 года на 45 процентов и достигла 113 млрд. руб. Кредитный портфель за этот период увеличился на 41 процент и составляет 106 млрд. рублей. Достигнут сверхплановый уровень прибыли за счет повышенного притока клиентов из числа предприятий и организаций в октябре-ноябре.

В отличие от корпоративных клиентов, частные клиенты в октябре проявляли некоторые волнения. Некоторые вкладчики снимали деньги, что-то второпях покупали, меняли на иностранную валюту либо просто хранили дома до лучших времен. Кое-кто по два-три раза в неделю снимал и снова возвращал в банк свои вклады. Но поскольку все, что хотел забрать вклады, сделали это безо всяких ограничений со стороны банка, то уже в ноябре ситуация нормализовалась.

Клиенты по-прежнему открывают новые депозитные вклады, зачисляю на них зарплату, пенсии и другие доходы. Прилив наличных ресурсов на 17 ноября составил 422 млн. рублей. Что касается долгосрочных депози-

тов сроком свыше года, то их закрыть не спешат. Сегодня на финансовом рынке есть немало способов сохранить сбережения. Однако альтернативы банковскому депозиту, особенно в период финансовой нестабильности, не придумано.

Вкладчикам порекомендовали вспомнить классическое правило: хранить деньги в той валюте, в которой вы собираетесь их впоследствии тратить. Особенно это актуально в нынешней ситуации, когда курсы валют нестабильны и перевод сбережений из одной валюты в другую, как правило, ничего кроме комиссионных и курсовых потерь не приносит.

Действительно, в сентябре-октябре в подразделениях Северо-Кавказского банка наблюдался повышенный спрос на доллары и евро, — отметил В. Гаврилов, — вернулся к среднегодовому показателю.

А тем, кто собирается вкладывать деньги в ценные бумаги, необходимо помнить главное — если компания работает стабильно и эффективно, как, например Сбербанк, то его акции неизбежно вырастут в цене. По прогнозам ряда серьезных аналитиков, стоимость акций Сбербанка уже к концу

года может вернуться на уровень 40–50 рублей за штуку.

Северо-Кавказский банк продолжает кредитовать долгосрочные проекты, финансирует крупный, средний и малый бизнес на территории региона. Сегодня доля присутствия Северо-Кавказского банка на рынке кредитования юридических лиц составляет почти 50 процентов. В планах Северо-Кавказского банка до конца года выдать еще порядка 11,2 млрд. рублей суду юридических лиц и индивидуальным предпринимателям. Прежде всего это касается проектов в рамках реализации национальных проектов агропромышленного комплекса, а также строительных проектов на общую сумму 8,7 млрд. руб.

Сегодня на заемные средства банка жители региона, как и прежде, покупают все — квартиры, дачи, машины, мебель, бытовую технику и т.д. Пересмотр процентных ставок по ранее выданным кредитам не планируется. А ставки по вновь выдаваемым потребительским кредитам Сбербанк скорректировал в соответствии с рынком, что не уменьшило их привлекательности для клиентов, рост по

наиболее востребованным кредитным продуктам составил максимум 1–1,75 процента.

На вопрос, как отразился мировой финансовый кризис на выдаче ипотечных кредитов в Сбербанке, В. Гаврилов отметил, что, учитывая спрос населения, Сбербанк продолжает выдавать людям кредиты на приобретение, строительство, реконструкцию объектов недвижимости. За последние 1,5 месяца на эти цели выдано 350 кредитов на сумму 4000 млн. руб.

О перспективах работ банка В. Гаврилов сообщил, что в соответствии с новой Стратегией развития Сбербанка для улучшения качества обслуживания в офисах будут введены должности администраторов зала, которые будут разделять клиентские потоки, появляясь операционными с универсальными функциями. Многие операции можно будет совершать не через кассовое окно, а через банкоматы, терминалы, сеть Интернет, мобильный телефон. И это далеко не все перемены, которые жители региона ощутят уже в следующем году.

Наталья ТАРАСОВА, Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА



Помогать не только в праздник

В этом году исполнилось 20 лет с момента создания Всероссийского общества инвалидов. ВОИ входит в Международную организацию инвалидов, имеет специальный консультативный статус при Экономическом и социальном совете ООН.

Сегодня в составе ВОИ — 24,3 тысячи первичных организаций, а это около двух миллионов человек по всей России. В Ставропольском крае первичные организации ВОИ действуют во всех районных центрах и городах, в каждом муниципальном образовании.

Пятигорская городская организация была создана в 1989 году. На учете в обществе состоят инвалиды I, II и III групп, инвалиды детства. Всего в организации 1057 человек.

В течение этого года были проведены спартакиады, фестивали, культурно-массовые мероприятия,

оказывалась информационно-правовая и социальная помощь.

Но сама работа организаций инвалидов требует средств на ее ведение, затраты на приобретение хозяйственных и канцелярских товаров и предметов, обслуживание и ремонт, транспортные и командировочные расходы. Активисты, организаторы, участники самостоятельности заслуживают материальной помощи.

Большую помощь могли бы оказать действующие хозяйственные и финансовые организации, предприниматели, ведь многие инвалиды получают пособия ниже прожиточного минимума, живут в бедности, не могут устроиться на какую-либо работу для получения дополнительных средств к существованию.

Свои цели и задачи общественные организации поддержки инвалидов Ставропольского края и Пятигорска выполняют: поддерживают оптимизм больных, граждан, нуждающихся в сострадании и милосердии, помогают им быть уверенными в завтрашнем дне.

В преддверии Международного дня инвалидов общественные организации желают всем здоровья и благополучия.

Владимир КАШПУРЕНКО, председатель Ставропольского фонда «Кавказ-1».

В соответствии с Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний на территории муниципального образования города-курорта Пятигорска по проектам документов в области градостроительной деятельности, утвержденным решением Думы города Пятигорска № 07-10 ГД от 25.01.2007 г.,

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГЛАВЫ ГОРОДА — ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ДУМЫ ГОРОДА ПЯТИГОРСКА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

от 26.11.2008 г. № 29-П

«О назначении публичных слушаний по предоставлению разрешения на изменение вида разрешенного использования земельного участка ООО «Сюрприз» из категории «под магазин» в категорию «под многоквартирную жилую и общественную застройку» по ул. 295-й Стрелковой дивизии»

В соответствии с Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний на территории муниципального образования города-курорта Пятигорска по проектам документов в области градостроительной деятельности, утвержденным решением Думы города Пятигорска № 07-10 ГД от 25.01.2007 г.,

ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении открытого конкурса на право заключения муниципального контракта на поставку медицинского оборудования

Форма торгов — открытый конкурс Заказчик — муниципальное учреждение здравоохранения «Центральная городская больница», 357500, г. Пятигорск, ул. Пирогова, 22, тел. 33-51-50. Уполномоченный орган (организатор конкурса) — администрация города Пятигорска в лице отдела муниципального заказа управления экономического развития, 357500, г. Пятигорск, пл. Ленина, 2, e-mail: ome@mail.ru.

Контактное лицо — Денега Виктория Михайловна, (8793) 33-70-57, Икраев Евгений Владимирович, (8793) 33-03-97, факс (8793) 33-03-97. Источник финансирования — средства ОМС (резерв предупредительных мероприятий).

Предмет конкурса: Поставка медицинского оборудования.

Table with 4 columns: № п/п, Наименование товара, Ед. изм., Количество. Lists various medical equipment items like infusion pumps, ventilators, etc.

ПОСТАНОВЛЮ:

1. Назначить проведение публичных слушаний по предоставлению разрешения на изменение вида разрешенного использования земельного участка общества с ограниченной ответственностью «Сюрприз» из категории «под магазин» в категорию «под многоквартирную жилую и общественную застройку» по ул. 295-й Стрелковой дивизии на 23 декабря 2008 года на 10 часов в здании администрации города Пятигорска (первый этаж, зал заседаний) по адресу: г. Пятигорск, пл. Ленина, 2.

2. Установить, что участники публичных слушаний могут подавать свои предложения и замечания, касающиеся рассматриваемого вопроса, для включения их в протокол публичных слушаний в Управление архитектуры и градостроительства администрации города Пятигорска (3 этаж здания администрации города, каб. № 315) по 19 декабря 2008 года включительно (при наличии паспорта).

3. Комиссии по организации и проведению публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории муниципального образования город-курорт Пятигорск опубликовать заключение по результатам публичных слушаний 30 декабря 2008 года в газете «Пятигорская правда».

4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

Глава города — председатель Думы города Пятигорска Л. Н. ТРАВНЕВ

Table with 3 columns: №, Наименование товара, Ед. изм., Количество. Lists items like patient monitor, ultrasound device, etc.

Начальная (максимальная) цена контракта — 6 426 132 рубля Место, условия и сроки поставки товара: г. Пятигорск, ул. Пирогова, 22, силами поставщика в течение 30 дней со дня заключения муниципального контракта.

Срок, место и порядок предоставления конкурсной документации: с 02.12.2008 г. по адресу: г. Пятигорск, пл. Ленина, 2, администрация города Пятигорска, отдел муниципального заказа управления экономического развития, каб. 427, 418. Конкурсная документация выдается на основании заявления любого заинтересованного лица.

Требования к участникам: в соответствии со ст. 11 Федерального закона «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» № 94-ФЗ от 21.07.2005 г.

Место, дата и время вскрытия конвертов с заявками: 357500, город Пятигорск, пл. Ленина, 2, каб. 418, 4 этаж, 12 января 2009 г. 11.00. Место, дата и время рассмотрения заявок: 357500, город Пятигорск, пл. Ленина, 2, каб. 418, 4 этаж, 12 января 2009 г. 11.00. Место и дата подведения итогов: 357500, город Пятигорск, пл. Ленина, 2, каб. 418, 4 этаж, 13 января 2009 г.

Преимущества: нет. Подробную информацию можно посмотреть на сайте http://www.pyatigorsk.org.

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ •

Advertisement for 'ФАБРИКА РЕКЛАМЫ' (Factory of Advertisements) offering various types of outdoor advertising with original design and fast production.

Advertisement for 'Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «ПЯТИГОРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЛИНГВИСТИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ»' (State Higher Educational Institution of Linguistics and Applied Linguistics).

Advertisement for a competition for the position of 'доцента кафедры экспериментальной лингвистики и межкультурной коммуникации' (Associate Professor of Experimental Linguistics and Intercultural Communication) with a 0.5 position.

Advertisement from the 'Управление Пенсионного фонда по г. Пятигорску' (Pension Fund Administration) congratulating Elena Ivanovna Novikova on receiving a certificate of appreciation for her role in the birth of her second child.

Advertisement for 'Уважаемые читатели! Теперь вы можете направлять в редакцию ваши письма, вопросы, купоны бесплатной доставки, опуские корреспонденцию в специальные ящики, находящиеся по следующим адресам:' (Dear readers! Now you can send letters, questions, free delivery coupons, and correspondence slips to special boxes at the following addresses:).

- List of addresses for the newspaper: 1. ОСП-24 (ул. Фучика, 2); 2. ОСП-38 (ул. Украинская, 58); 3. Магазин ГРОПО (пр. Советской Армии, 22); 4. Тер. управление (ст. Константиновская, ул. Октябрьская, 108); 5. Тер. управление (пос. Горячеводский, ул. Ленина, 34); 6. Главпочтамт (пр. Кирова, 52); 7. МУЗ «Центральная городская больница» (ул. Пирогова, 22 — фойе хирургического корпуса № 1); 8. МУЗ «Горбольница № 2» (ул. Адмиральского, 6); 9. Поликлиника (пос. Горячеводский, ул. Ленина, 29); 10. ЕРКЦ (ул. Университетская, 7).

Advertisement for 'Государственное учреждение «Центр занятости населения города-курорта Пятигорска»' (State Institution 'Center for Employment of the City-Curort of Pyatigorsk') inviting graduates of 9-11 classes to participate in a job fair.

Advertisement for 'В государственной корпорации — Фонде содействия реформированию ЖКХ работает телефонная «Горячая линия»' (In the state corporation — the Foundation for Assistance in Reforms of the Housing and Communal Services Sector, a 'Hot Line' telephone service is operating).

Advertisement for 'ОРГАНИЗАЦИИ ТРЕБУЮТСЯ:' (Organizations are needed:), listing requirements for electricians, plumbers, and welders.

Large advertisement for 'Город понес большую утрату. Ушел из жизни замечательный человек — полковник в отставке БЕЛАВЕНЦЕВ ЕВГЕНИЙ МИХАЙЛОВИЧ.' (The city has suffered a great loss. A wonderful person — a colonel in reserve, BELAVENCEV YEVGENIY MIKHAYLOVICH, has passed away). Includes a photo of the man and details of his funeral.

